

A BORONKAY BARÁTI KÖR 8. SZ. HÍRLEVELE

BEHARANGOZÓ AZ IDEI SZENT GYÖRGY NAPI ÜNNEPSÉGRE

Ismét közeleg Szent György napja. Ebben az évben a Boronkay iskola hagyományos ünnepének napjára, április 24-re egy még nagyobb ünnep is esik: Húsvét vasárnapja. **Ezért 2011. április 16-ra hívjuk meg a baráti kör tagjait, bepillantani az iskola jelenébe és terveibe, megemlékezni az iskola 60 éves történelméről, a névadó Boronkay Györgyről, találkozni az iskola jelenlegi diákjaival, tanáraival és egymással.**

Az iskola 1993-ban vette fel egykori tanárának, Boronkay Györgynek a nevét, és 1993. április 24-én avattuk fel a régi iskola aulájában a névadó mellszobrát, Páljános Ervin alkotását. Azóta az iskola minden évben – a régi és az új helyén is – Szent György nap táján megtartotta a Boronkay napok rendezvényeit, és ennek ma már igen gazdag hagyománya van. A kiállításokkal, versenyekkel, kultúrműsorokkal és megemlékezésekkel színesített Boronkay napok közül emlékezetes maradt például a 2004. április 24-én tartott új iskolaavató és épületátadó ünnepség. De kiemelkedő jelentőségű volt a 2006. évi Szent György napi rendezvénysorozat is, ennek keretében avatták fel a névadó és felesége síremlékét már az új iskola területén.

Az újraszervezett Boronkay Baráti Kör az elmúlt két évben szintén ehhez a nevezetes naphoz kapcsolta találkozóit. Az idei év abban is különbözik az előbbiektől, hogy Dian János igazgató helyettes, a baráti kör tagja kezdeményezésére az iskola és a baráti kör együtt, közösen szervezi meg az idei megemlékezést. A baráti kör részéről fontosnak tartjuk azt, hogy **az öregdiákok és az iskola mostani tanulói és tanárai együtt emlékezzenek 60 éves iskolánk történelmére, és a legendás Boronkay Györgyre.** Egymás gondolatainak, véleményének megismerésével talán sikerül az iskolában végzett különböző korú generációkat egymáshoz közelíteni, és a közös hagyományokat, értékeket továbbadni és továbbvinni.

Örömről szolgál, hogy a szolnoki gépipari – ahol Boronkay Gyuri bácsi egykor igazgató volt – jelenlegi vezetői, valamint a szolnoki öregdiákok képviselői is együtt ünnepelnek és emlékeznek velünk, váciakkal. Bizonyára gazdagítják majd az általunk ismert Boronkay képet.

Jelentős eseménye lesz ünnepségünknek, hogy az iskola 60 éves történetét feldolgozó, most megjelenő könyvet **Ujvári István tanár úr, a kötet szerkesztője,** a Boronkay Baráti Kör tiszteletbeli elnöke itt **mutatja be.** Terveink szerint az új könyv a helyszínen megvásárolható lesz.

Szóval erre a megemlékezésre hívjuk szeretettel a baráti kör tagjait, rajtuk keresztül az iskolában valaha végzett diákokat, és megkülönböztetett figyelemmel az iskola jelenlegi diákjait és az idén kerek érettségi évfordulót ünneplő osztályok képviselőit. A koszorúzás után az iskola ebédlőjében egy kis vendéglátással egybekötött beszélgetésre is lesz lehetőség. Az ünnepélyre szóló meghívót, amely a részletes programot is tartalmazza, jelen Hírlevelünkhöz mellékeljük. Kérjük, aki teheti, jöjjön el.

Pádár Sándor
a baráti kör ügyvivője



ISMERETTERJESZTÉS – MŰSZAKI ÚJDONSÁGOK – TUDOMÁNY

Kedves Olvasónk!

A baráti kör programjának készítésekor már megfogalmaztuk, hogy egyik jelentős feladatunk a műszaki-tudományos ismeretterjesztés lehet. Elsősorban a tagság érdeklődésére számot tartó szakmai beszámolók, kommentárok, érdekességek, újdonságok írásos vagy előadásos megjelenítésére gondolunk. Rohanó világunkban a ránk zúduló információk közül egy-egy témát szívesen körüljárnánk, esetleg a tudományos kutatások irányába, érdekességeibe is bepillantva. Hírlevelünk szerepet vállalna ilyen jellegű írások közlésében, a baráti kör vezetősége pedig előadók, szakértők meghívására vállalkozik. A továbbiakban igyekszünk ez ügyben témákat keresni, szakembereket felkérni, de tudjuk, hogy tagjaink körében is vannak

kiemelkedő szakmai ismeretek birtokában lévő, előadásokra felkészült és elhivatott személyek. Szívesen vennénk tagjaink ötleteit, javaslatait és jelentkezését. Első témának a „VILÁGUNK ÉS AZ ENERGIA” gondolatkört választottuk, és ennek keretében adjuk közre Bácskai Zoltán alábbi írását.

AKTUÁLIS – HOGYAN IGAZODHATUNK EL LAKÁSUNK ENERGIA BESOROLÁSÁN?

Egy téma, ami mindenkit érinthet, azonban többségünk nem is hallott róla, vagy hallott, de már elfelejtette. Hogy lehetséges ez? Az ezzel kapcsolatos rendelet 2008-ban jelent meg és fokozatosan lép életbe. Az otthonok energiatanúsítási kötelezettsége 2012. 01. 01-től indul.

Kezdjük az elejétől. Az ezredfordulót követően szakemberek vizsgálták Európa energia fogyasztását és többek között arra a megállapításra jutottak, hogy annak 40%-a az épületekben kerül felhasználásra. A tények ismeretében az Európai Unió közös határozatot fogadott el az energetikai tanúsítás bevezetésére, amely minden tagország számára kötelező. A szabályozás elsődleges célja, hogy épületek vonatkozásában is csökkenjen az energiafogyasztás. Valamint csökkenjen a CO2 kibocsátás is az éghajlatvédelem érdekében.

Jövő évtől, amennyiben lakásunkat szeretnénk hosszútávon bérbe adni, vagy értékesíteni esetleg energia ellátással kapcsolatos pályázatra készülünk, szükségünk lesz energiatanúsítványra. Új épület esetében már 2009. január 1-jétől. Ingatlan értékesítéskor a tulajdonosnak kell gondoskodnia a tanúsítvány elkészítéséről és legkésőbb a szerződéskötéskor átadni azt a vevőnek. Az energiatanúsítvány egy független szakértő által készített műszaki dokumentum, amely az épület vagy lakás energetikai tulajdonságairól tájékoztat, és ha szükséges, javaslatot tesz a lehetséges energia megtakarítás lehetőségeire. A szigetelés, a fűtés, a klimatizálás és a használati meleg víz előállítás rendszereinek ismeretében számításokkal határozzák meg az ingatlan elvi éves energia igényét négyzetméterre vetítve. A tanúsítvány a megállapított értékek alapján osztályba sorolja az ingatlant. A besorolási címke a háztartási gépek, villanykörték energiafogyasztását jelző ábrájára hasonlít. A legjobb minősítést az „A+” energiahatékonysági osztály jelöli a legkedvezőtlenebb az „I”. Az aktuális követelményszintet a „C” osztály testesíti meg, így az energiafogyasztás viszonyításában a 96–100%-os érték tartozik hozzá. Az „A+” energiahatékonysági osztály <55%, az „I” >341 %, azaz megközelítőleg három és félszeresét meghaladja a követelményszintnek. Az elkészített energetikai tanúsítvány 10 évig érvényes, amennyiben nem változtak a tanúsításkor figyelembe vett jellemzők, vagy nem változik az előírt követelményszint. Hitéleti épület, műemlék és helyi védelem alatt álló épület, üdülő, műhely, mezőgazdasági rendeltetésű épület és ideiglenes létesítmény esetében nem kötelező a tanúsítványkészítés.

Tanúsítást energetikai jogosultsági vizsgát tett és a Magyar Mérnöki Kamara vagy a Magyar Építész Kamara névjegyzékébe felvett tanúsítók végezhetnek. A tanúsítónak helyszíni szemlét kell tartania, hogy felvegye a tanúsítás készítéséhez szükséges adatokat, vagy meggyőződjön a rendelkezésre álló adatok helyességéről. A felmérést roncsolásmentesen kell elvégeznie.

Az épületek energetikai jellemzőinek tanúsításával a 176/2008. (VI. 30.) Kormányrendelet foglalkozik.

Bácskai Zoltán
a baráti kör ügyvivője

Várjuk kedves olvasóink hozzászólásait mind a fenti cikkhez, mind pedig a „VILÁGUNK ÉS AZ ENERGIA” választott fő gondolatkörhöz is.



JELENTÉS A BARÁTI KÖR 2010. ÉVI BEVÉTELEIRŐL ÉS KIADÁS AIRÓL

Baráti körünk az elmúlt évben működési költségeit a tagok önkéntes és egyénileg vállalt nagyságú támogatásaiból fedezte. A támogatás módjáról és formájáról a 2009. októberi találkozón döntött a tagság, és a 3.sz. és 4. sz. Hírlevelünkben olvashatók erről a részletek is.

A baráti kör számláján 2010. január 1-jén 0 Ft volt, addig nem történt befizetés. A 2010. év folyamán a tagok által postai csekken befizetett, és a Boronkay-Ujvári alapítvány számlájára érkezett pénzüsszeg összesen **195. 200 Ft** volt. A baráti körnek más bevétele nem volt.

2010. évben a baráti kör kiadásai a rendezvényeink és a Hírleveleink költségeiből tevődtek össze. A kiadások jellege: papír, fénymásolás, postaköltség, virág-koszorú költség. Minden kiadás számla alapján történt, a számlákat egyenként Erőss Sándor és Pádár Sándor ügyvivők ellenőrizték és igazolták. A 2010. december 31-ig elszámolt kiadások összege 23 440 Ft-ot tett ki.

A fentiek alapján 2010. december 31-én a baráti kör 171 760 Ft-tal rendelkezett. Már a 2011. évben számoltuk el a tavaly decemberben megjelent 7.sz. Hírlevél költségeit, amely 11 710 Ft volt. Eszerint jelen beszámoló készítésének napján (2011. 03. 23.) a baráti kör számláján **160 050 Ft** található.

Eddigi kiadásainkat jelentősen csökkentette az, hogy a baráti kör sem ügyvivőinek, sem közreműködő tagjainak, sem külső segítőinek bért, tiszteletdíjat vagy költségtérítést nem fizetett. Ennél is nagyobb támogatást jelent az, hogy az iskola helyiségeit, eszközeit, szakmai és szellemi hátterét ingyen használhattuk. Ezekért a nem pénzbeli támogatásokért a baráti kör ügyvivői köszönetet mondanak a közreműködő tagoknak és az iskola vezetőségének. Számítanunk kell azonban arra, hogy a baráti kör tevékenységének folyamatban lévő kiszélesítése, a találkozók színvonalának elhatározott emelése, a tagok igényének jobb kiszolgálása, alkalmanként külső neves előadók szerepeltetése, és sajnos a költségek általános emelkedése a 2011. évi kiadásainkat a 2010. évihez képest többszörösére meg fogja emelni.



A 2011. ÉVI TÁMOGATÁSOKRÓL

A baráti kör ügyvivői ezúton is **megköszönik mindenkinek a támogatását**, aki a tavalyi évben a kiküldött postai utalványon bármekkora összeget befizetett, vagy adója 1%-át nekünk utaltatta. Kérjük, hogy akinek módjában áll, az a 2011. évben is támogassa tevékenységünket a korábban elfogadott elvek szerint. Nevezetesen:

- tagjaink egyéni döntésük alapján, - a megbeszélrt irányelvek szerint- vagy 1200 Ft-ot, vagy 2400 Ft-ot fizetnek be a 2011. évre. Ehhez most mellékelve megküldjük számlaszámmal ellátott postai befizetési csekket
- nem kizáró tényező az, ha valaki az adott helyzetében egyáltalán nem tud a működési költségeinkhez hozzájárulni, ettől még ugyanúgy számítunk munkájára és jelenlétére is
- többen voltak 2010-ben, akik az irányelvként megszavazott 1200 vagy 2400 Ft sokszorosát fizették be. Ezt a korábbi döntésünk szerint hosszú távú vagy „örökös” támogatásnak tekintjük, és nem kérjük, nem várjuk ezen tagjainktól, hogy most újra fizessenek.

Aki tagjaink, vagy támogatóink közül aktív kereső, az a csekkes befizetés helyett választhatja azt is, hogy adójának 1%-át átutaltatja az alábbi címre:

Boronkay–Ujvári Közhasznú Alapítvány, 2600 Vác, Kossuth tér 1.

Adószám: 18703382-1-13

Számlaszám: 11742094-20172152 (OTP Bank Rt.,Vác)

Kérjük, gondoljon erre a közeljövőben esedékes 2010. évi adóbevallásánál.



ARCKÉPEK A VÁCI GÉPIPARI TECHNIKUMBÓL

A Hírlevél szerkesztőinek szándékában áll, hogy ne csak az iskola és a baráti kör híreit továbbítsuk a tagok felé, hanem időnként egy-egy volt gépiparistát, illetve az ő szellemi termékeit, gondolatait is bemutassuk. Mai számunkban **Batka Barnabás** (1958-1962 B. osztály) „szösszenetei” (ahogy ezeket az aforizmákat ő elnevezte) **közül adunk közre néhányat**. A szerző az EMLÉKCSEREPEK... című könyvben így ír magáról:

„Öt évtizeddel ezelőtt volt a Lőwy az alma materem. Visszatekintve az elmúlt évtizedekre, igazából három dolog volt, amit útravalóul kaptam, és ami vezérelt egész pályámon. Az egyik, hogy a technikusnak az a dolga, hogy észrevegye a lehetőségeket és azokat használja ki. A másik a híres „lex minimi”, az adott feladatot a legkevesebb idő, pénz, energia befektetéssel megoldani. A harmadik: hűségnek lenni a választott szakmához. Nos, 44 évet műszakiként dolgoztam végig, először a gépiparban voltam szerkesztő-technikus, azután egy vízműnél, és 37 évig a vezetékes gázszolgáltatásban tevékenykedtem... Ugyan alapjában véve humán érdeklődésű vagyok, nem bántam meg, hogy végig kitartottam a műszaki élet mellett.”

E rövid bemutatás után kisebb csokrokba kötve adjuk tovább néhány gondolatát, remélve, hogy az olvasónak tetszeni fog, és Barnabás is elnézi nekünk az önkényes válogatást.

A társadalomról, amelyben élünk...

- A szocializmus púp volt a hátunkon. 1990-ben levágták ezt a púpot, azóta púp nincs. Csak időnként fantomfájdalom.
- Egy társadalom képén sokkal többet csúfít a koldusok serege, mint amennyit szépítenek a(z új)gazdagok palotái.
- A milliomosok fényűzését és a szegények éhezését nem lehet átlagolni tisztos polgári jómóddal.
- A szocializmus gazdaságtalan, a kapitalizmus erkölcstelen, a kommunizmus megvalósíthatatlan, a fasizmus embertelen.
- Egy társadalom ne jótékony, hanem jó legyen.
- A ceglédi könyvtár a nagyhétben megbocsátás hetét hirdetett, nem számolnak fel késedelmi díjat, büntetést az elfelejtett könyvekért. Vajha az adóhivatal is felemelkedne erre az erkölcsi magasságra!

A filozofikus hajlam megnyilvánulásai...

- Isten az igazság pártján van. De a győzelmet az erősebbnek adja.
- Felnőttnek lenni nem életkor vagy testmagasság kérdése. Gondolkozásmód tesz felnőtté egy embert.
- Az egyik ember a kiadásait igyekszik a bevételeihez csökkenteni, a másik a bevételeit igyekszik a kiadásaihoz növelni.
- Én mindent tudok, csak van, amit rosszul.
- Aki egy embertársának jót tett, már nem élt hiába.
- Egy elmélet szerint ez a lét a túlvilágon elkövetett bűneink miatti büntetés a Föld nevű fegyházban. Ha ez igaz, a reinkarnáció a visszaesők büntetése.
- Nagyon egyszerű az élet annak, aki senkire és semmire nincs tekintettel.
- Nem vagyok bolond, hogy mások hasznára csaljak. Vagyok annyira bolond, hogy saját hasznomra se csaljak.

A férfiak és nők világából...

- Szeretem, ha egy nő tisztességes. De ne vigye túlzásba.
- Szeretném, ha a szerelemben annyi szerencsém lenne, mint amennyi pénzt már eljátszottam.
- - Asszonyom, az egyik lánya szebb, mint a másik.
- Szóval a másik a csúnyább.
- Drágám, te fiatalabb vagy, mint én, de meg sem látszik rajtad.
- A nők hiúsága végtelen nagy, csak a férfiaké nagyobb.

Amiről a sokadik érettségi találkozón jól el lehet viccelődni...

- Fiatal koromban túl lassúnak éreztem a világ folyását, most pedig túl gyorsnak.
- Az idő mindenki felett eljár. Csak egyeseken nem látszik meg.
- Bármiről beszélgetnek a fiatalok, a nőknél kötnek ki. Bármiről beszélgetnek a középkorúak, az autójuknál vagy a pénznél kötnek ki. Bármiről beszélgetnek az öregek, a betegségeiknél kötnek ki.

Összeállította: Pádár Sándor. Elérhetőségek: Boronkay Baráti Kör, 2600 Vác, Németh László út 4-6. E-mail: boronkay@vac.hu